

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 106 (3504)

СРЕДА, 16 сентября 1970 года

Год издания 40-й
Цена 2 коп.



4000 ЦЕНТНЕРОВ СВЕРХ ПЛАНА

Труженики колхоза «Россия» досрочно выполнили годовой план продажи молока государству. Его продано 15579 центнеров при задании 15000 центнеров. Животноводы хозяйства имеют возможность дать Родине до конца года еще не менее 4000 центнеров молока.

На трудовой вахте в честь XXIV съезда партии по-ударному трудится комбайнер колхоза «Красный маяк» Николай Александрович Григорьев. Штурвал «степного корабля» он держит свыше десяти лет. В нынешнюю страду уже срезал 56 и напрямую убрал 81 гектар зерновых, намолотил 1143 центнера зерна.

На снимке: комбайнер колхоза «Красный маяк» Н. А. ГРИГОРЬЕВ.

СЕГОДНЯ
НА ПОЛЯХ
РАЙОНА

КАРТОФЕЛЬ УБРАН

Вчера колхоз «Искра» закончил копку картофеля. Последние гектары убрал в пятой бригаде механизатор А.Д. Аулов. В других бригадах работали на картофелеуборочных агрегатах трактористы И.И. Авдиенко, И.П. Богданов и В.У. Роля. Большую помощь оказали колхозу в сборе клубней ученики, в поле усердно трудились также домохозяйки.

Государству колхоз отправил уже свыше 500 центнеров картофеля.

Ф. АСТАФЬЕВ.

Старания не занимать

Жатва в разгаре. Ведут ее и опытные комбайнеры и те, кто сел за штурвал комбайна впервые. Хотя у молодых механизаторов и маловато опыта, зато старания им не занимать. Об этом красноречиво говорят результаты их работы.

Комсомолец Николай Шако из колхоза «Заря коммунизма» с первых дней жатвы на своем комбайне добивается успехов. Так...

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

Не только от умения механизатора, его опыта зависят темпы и качество уборки. Очень важна и его выдержка. Так считает комбайнер Денисовского совхоза Н. Мыслевец.

Ненастные дни перемежаются с погожими. Только сухих, ясных дней становится все меньше. А время идет, хлеба на полях все уже поспели для уборки. Надо торопиться с жатвой.

Торопиться с жатвой мы обязаны еще и потому, что каждый из нас дал слово работать на трудовой вахте в честь XXIV съезда КПСС с удвоенной энергией, в наших обязательствах записано, что мы успешно завершим последний год пятилетки, с честью выполним свой хлеборобский долг перед Родиной. Потому и хочу откровенно поговорить с товарищами по труду.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, коллектив нашего совхоза обязался сдать государству 75 тысяч центнеров хлеба нового урожая. Это в полтора раза больше планового задания. И у нас все есть, чтобы слово свое сдержать. Техники достаточно, урожай выращен, несмотря на неблагоприятные климатические условия, отменный—по 19 центнеров и более намолачивают комбайнеры с каждого гектара зерновых.

На полях своего отделения мы работаем звеньями. Вместе со мной трудятся комбайнеры Анатолий Матросов и Виктор Мищенко. И в других звеньях в основном по три человека. Рядом с нами убирают хлеба Иван Маслов, Петр Волошанин, Александр Тихоненко и другие. Гляжу вот я на работу своих товарищей—все стараются, нет у нас в отделении такого механизатора, который бы не стремился к высокой выработке. Да, стараемся мы все, а высокая выработ-

ка не у всех, не всем удастся значительно перевыполнить дневную норму уборки хлебов.

Уборка урожая в наших условиях требует от механизаторов большого умения, выдержки, сноровки. Опытному комбайнеру умения не занимать, и сноровки у него достаточно. А вот выдержки иному, на мой взгляд, не хватает.

На работу в поле мы обычно отправляемся в шесть—половине седьмого утра. К жатве сразу же не приступишь—по утрам сыро, иногда туман рассеивается часа через полтора только. Неужели сидеть сложа руки в ожидании, когда подсохнет хлеб? Я лично готовлю комбайн к работе. Техническим занимаюсь и другие мои товарищи. Каждое утро полтора-два часа отвожу этому. За это время успеваю каждый узел комбайна просмотреть, все детали смазать, подтянуть их, если надо, устраняю неисправности. Тут одной уверенности мало, надо все тщательно проверить, испытать. Только тогда комбайн на полосе не будет ломаться. Большое терпение нужно, чтобы вот так тщательно проводить техход каждый день. А у кого терпения, выдержки нет или мало, тех комбайн и «подводит».

И во время работы комбайна приходится прислушиваться внимательно. Чуткое ухо всегда уловит малейшие перебои в общем гуле. Чем они вызваны? Надо проверить. Своевременно устранить неполадку много времени не надо, а если комбайнер не внимателен, то в таких случаях многочасовой простой может случиться.

Готовясь достойно встретить XXIV съезд партии, я пересмотрел свое обязательство. Твердо решил намолотить за сезон не менее семи тысяч центнеров зерна. Сейчас на моем счету есть уже почти четыре тысячи. Наш долг—выиграть битву за хлеб.

Николай МЫСЛЕВЕЦ

комбайнер третьего отделения Денисовского совхоза

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Образцы высокопроизводительного использования уборочной техники показывают в эти дни механизаторы Денисовского совхоза. Уборка урожая здесь вступила в завершающую стадию. На 11 сентября в хозяйстве было убрано 56,9 процента зерновых. Средняя урожайность с гектара составила 16,5 центнера. План продажи зерна государству выполнен на 67,7 процента. Поднято 41,6 процента зяби.

За успехи в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района на уборке урожая в первой декаде сентября исполком райсовета и райком профсоюза рабочих сельского хозяйства и заготовок присудили Денисовскому совхозу первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Второе место и переходящий Красный вымпел завоевали хлеборобы колхоза «Искра». Здесь было убрано 32,4 процента зерновых, получено с каждого гектара по 16,4 центнера хлеба, план продажи государству хлеба выполнен на 42 процента, поднято 31,9 процента зяби.

Среди отделений совхозов, бригад колхозов первенство держат труженики Колонского отделения Денисовского совхоза, убравшие 69 процентов зерновых, поднявшие 48 процентов зяби. Урожайность с гектара составляет 18,3 центнера.

О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОГО ВМ

решения

В соответствии с постановлением областного, городского, районного Советов депутатов РСФСР и в пределах районного Совета при му №7, Дзержинского и Канарайском ным округам решил:

Назначить октябрь 1970

ПАРТИЙНАЯ
ЗАБОТА
ОБ УРОЖАЕ

В АВАНГАРДЕ КОММУНИСТЫ,

Нет необходимости разъяснять, что уборка урожая является самым ответственным периодом в жизни совхоза. В это время подводятся итоги годовой деятельности земледельцев. Все внимание партийной организации сосредотачивается на том, чтобы эти итоги были максимально лучшими, чтобы все, что выращено на полях, попало в закрома. Для воздействия на лучший ход уборки используются все формы организационной и политической работы. И среди них, конечно, такая действенная форма, как партийная группа.

Четвертый год в Канарайском отделении, как только подходит страдное время, создается партийная группа, в которую входят четыре комбайнера: В.В. Герасимов (партигруппорг), Г.Т. Нюня, М.С. Паршин, Б.П. Зверев. И дело не только в том, что они являются лучшими ком-

байнерами отделения и дают самую высокую выработку, хотя сам по себе этот факт имеет немаловажное значение. Партигруппа свою деятельность начинает с того, что проверяет, как подготовлена техника, как построены рабочие планы уборки, какие созданы условия для четкой и бесперебойной работы агрегатов. А в ходе уборки они помогают товарищам добиваться наибольшей производительности, обеспечивают действенность соревнования, следят за тем, чтобы было как можно меньше потерь.

О том, насколько велико влияние партигруппы, можно судить по такому факту. После ее создания Канарайское отделение, раньше всегда затачивавшее уборку, стало заканчивать жатву своевременно и даже помогает отстающим соседям. Очень важно, что коммунисты не только помогают сво-

им товарищам овладеть мастерством уборки, но учат их мыслить по государственному, заботиться об интересах всего хозяйства. В прошлом году канарайские комбайнеры первыми выразили желание ехать на помощь хлеборобам в Сухобузимский район, и ныне они работают так, что закончат убирать урожай одними из первых.

Большое влияние на ход уборки урожая оказывает партигруппа в Шеломковском отделении. Она состоит из шофера П. П. Сырковаша и комбайнеров Ф.Т. Новикова и Н.И. Троязкова. Все они замечательные мастера своего дела и преданные партии коммунисты. Приведу один пример. Здесь работает комбайнер В.В. Свиридов. Дело свое знает хорошо, но характер у него не из легких. И вот коммунист Новиков взял над ним своеобразное шефство. Они рядом ко-

сят хлеб жатками ЖВН-6. Сам Новиков—мастер высшего класса, в день выполняет по две нормы. И Свиридов не отстает от него. Значит, для того, чтобы помочь хорошему работнику, нужно было оказать ему товарищеское внимание, проявить человеческую заботу. Так и действуют наши коммунисты.

В Шеломковском отделении создана партигруппа и на вспашке зяби, состоящая из трактористов Н.В. Гордеева, А.М. Тарасова и механика Н. И. Константинова, являющегося партигруппоргом. Осенней пахоте мы придаем большое значение, в целом по совхозу уже вспахано свыше двух тысяч гектаров. И образец в этом подали члены партигруппы из Шеломков.

Уборка урожая в совхозе идет хорошими темпами. К 14 сентября хлеб был ско-

шен на площади 5474 гектара, и на пяти тысячах валки уже подобраны. Государству к этому сроку сдан 27 тысяч центнеров зерна больше 8 тысяч центнеров засыпано семян. В честь предстоящего XXIV съезда партии решено продать сверх плана 16 тысяч центнеров хлеба. Дело честной парторганизации совхоза сдержат данное слово. И этой борьбе за хлеб авангардом являются коммунисты. Я убежден, что именно партийных группах лучше всего проявляется их ведущее положение. В них рождаются самые тесные производственные и человеческие связи коммунистов и партийных, а через эти связи усиливается воздействие партийной организации на коллектив.

Н. ОКЛАДНИКОВ,
секретарь парткома
Шеломковского совхоза

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ВЕЛИКАЯ СИЛА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

КОРЕННЫЕ ИНТЕРЕСЫ рабочего класса, всех трудящихся нашей теоретическое выражение в марксизме-ленинизме—цельной и стройной системе научных принципов и выводов. Это великое революционное учение является идеологией рабочего класса, идейной основой международного единства и братства людей труда в борьбе за социальное переустройство мира.

Практика революционной борьбы за свержение капитализма, опыт социалистического строительства в СССР и других братских странах наглядно подтверждают силу марксизма-ленинизма как учения интернационального. Оно выражает закономерности общественного развития, общие для всех стран и народов. Марксизм-

ленинизм стал властителем дум передового человечества, надежным компасом, показывающим путь к социализму и коммунизму.

Стремясь ослабить его притягательную силу, идеологи империализма и их подголоски правые социалисты и ревизионисты все чаще прибегают к попыткам, говоря словами Ленина, «задушить марксизм в объятиях», выхолостить его революционное, научное содержание, превратить в пустую фразу. Отрицая интернациональный характер марксизма-ленинизма, одни из них заявляют, что это—«чисто русское явление», пригодное лишь для экономически отсталых стран; другие считают его «чисто европейской доктриной», которая будто бы не подходит для стран Азии, Африки, Латинской Америки; третьи приписы-

вают марксизму-ленинизму «догматический характер» и пытаются «осовременить» его, «дополнить», замесить мешаниной из различных буржуазных реакционных теорий.

В.И. Ленин резко критиковал тех, кто выступал против пролетарского интернационализма, кто пытался «заточить» социализм в свою собственную «национальную квартиру». Капитал есть сила международная, указывал он. Чтобы ее победить, нужен международный союз рабочих, международное братство их. Мы—противники национальной вражды, национальной розни, национальной обособленности. Мы—международники, интернационалисты (см. Полн. собр. соч., т. 40, стр. 42—43). Владимир Ильич всегда рассматривал интернациональные и национальные интересы трудящихся как единое целое, в их гармоническом сочетании.

В НАШЕ ВРЕМЯ живым воплощением этой замечательной ленинской идеи служит содружество социалистических стран. В рамках

(Окончание на 3 стр.).

КАРТОФЕЛЬ — ГОСУДАРСТВУ

Уборка картофеля в разгаре. В колхозе «Красный маяк» его убрано более 15 гектаров. Урожайность—100 центнеров гектара. Около 40 гектаров картофеля убрано в совхозе имени Дзержинского. И в других хозяйствах района на картофельные поля ежедневно выходят взрослые и дети, чтобы управиться с уборкой вовремя. В Денисовском совхозе ведется механизированная уборка картофеля.

План продажи картофеля государству доведен до каждого хозяйства. Намечено закупить 1390 тонн, в том числе 540 тонн от населения.

Каково же положение в районе с закупками картофеля? Отгружают его государству колхозы «Россия», «Искра» «Заря коммунизма» и совхоз имени Дзержинского. Остальные хозяйства не отправили еще ни одной тонны клубней. Плохо ведет закупку картофеля от населения Дзержинская заготконтора. Дзержинское сельпо должно сдать на базу 130 тонн клубней, а отправило на сегодняшний день лишь 15. Курайское сельпо отправило и того меньше, Денисовский райкооп еще и не приступал к сдаче картофеля.

Сезон заготовки картофеля ограничен с наступлением устойчивых заморозков, его невозможно перевозить на дальние расстояния. Поэтому необходимо торопиться с выполнением плана сдачи картофеля государству.

Не менее важный вопрос—качество продукта. 11 сентября колхоз «Россия» сдал на базу 16 тонн картофеля. В нем содержалось 6 процентов земли, 7 процентов мелких клубней, 15 процентов клубней имели механические повреждения. Одним словом, некачественный продукт, нестандартный. А разве трудно было произвести калибровку, заодно очистить клубни от земли? Цена такому картофелю—40 рублей за тонну. А ведь за стандартный картофель установлена более высокая цена—68 рублей за тонну (от населения—80 рублей). Поэтому выгоды сортировки клубней в хозяйствах очевидны.

А. БРЮХАНОВ,
государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов

На Батовской животноводческой ферме Шеломковского совхоза много лет трудится доярка Людмила Самохина. За восемь месяцев она доила по 2053 килограмма молока своей группы, а всего



За экономию и бережливость

ВЕСОМЫЕ „МЕЛОЧИ“

Первейший долг работников сельского хозяйства — привести в действие резервы производства, широко применять достижения науки и техники, использовать передовой опыт, всемерно повышать производительность труда и качество продукции, усилить режим экономии. К этому призывают ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Когда Письмо «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» обсуждалось среди рабочих совхоза, ими было высказано много ценных предложений. Как же они претворяются в жизнь?

Работники свинофермы обязались тогда (Письмо обсуждалось в марте) поднять упитанность свиней на откорме за счет более рационального использования кормов. За восемь месяцев откормлено и отправлено государству 4545 свиней, из них почти 3000 — жирной упитанности (65 процентов). К слову, за весь прошлый год было отправлено на мясокомбинат только 2689 свиней жирной упитанности.

Так, только за счет повышения упитанности свиней на откорме хозяйство получило уже свыше 46 тысяч рублей дополнительного дохода. Дело в том, что государство материально стимулирует повышение качества продукции, по сравнению с

мясной упитанностью на каждом центнере жирные свиньи дают дохода на 18 рублей больше. А в недалеком прошлом на повышение качества свинины при откорме мало уделялось внимания, это считалось некоторыми рабочими мелочью. В действительности же «мелочь» эта оказалась довольно-таки весомой.

На ферме есть немало энтузиастов своего дела. Свиноводка Трифонова в их числе. В повышении качества продукции она опередила всех своих товарищей, достигла замечательных результатов: из ее группы отправляется государству наибольшее количество жирных свиней, их доля составляет 80-85 процентов. И привесы она получает значительно выше, чем в среднем по ферме, за восемь месяцев они составили в ее группе по 513 граммов в сутки.

Для свиноводки Трифоновой в работе нет мелочей. В среднем 300 животных откармливает она в группе и всех знает наперечет. Хлопотливая это работа — сортировать свиней в день отгрузки их на мясокомбинат. Она отбирает для сдачи только тех, которых содержать дальше на откорме уже невыгодно. А вот свиноводы Семенов и Сальников этими хлопотами себя не утруждают.

Скажем, идет кормление свиней. Сальников стремится концентрированные кор-

ма дать животным за один раз, чтобы быть свободным в течение дня. А Трифонова дневную норму концентратов делит на две части. В других группах концентраты до сих пор даются в сухом виде, а Трифонова обязательно их замачивает.

Теперь работники фермы на практике убедились, что при скармливании свиньям увлажненного корма привесы можно получать большие, чем при сухом кормлении. Казалось бы, тоже мелочь, однако она дает большую выгоду: снижается себестоимость мяса, растут доходы, да и зарплата работника значительно увеличивается при этом.

Так, как свиноводка Трифонова, на ферме могут трудиться все. Поэтому ее опыт работы мы стараемся сделать достоянием всех.

Вопросы использования резервов производства и усиления режима экономии нельзя решать кампанийски, они должны быть повседневной заботой всего коллектива, только тогда мы можем добиться улучшения дел на производстве, — значительно поднять производительность труда, снизить себестоимость продукции.

С. ИТЫГИН,
управляющий первым
отделением откормсовхоза;
П. МИЦКЕВИЧ,
старший экономист;
Е. ВОЛОЩЕНКО,
главный зоотехник.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Коллектив Почепского консервного завода Брянского облпотребсоюза ведет переработку фруктов и овощей нового урожая. До 35 разных видов варенья и компотов изготовит предприятие и выпустит в этом году 4 миллиона банок.

На снимке: передовая работница консервного цеха Л.А. Теслина.



Молдавская ССР. На виноградниках колхоза «Бирунца»
На снимке: передовая работница 6-й бригады Валентина Сырги за сбором солнечных плодов.

Кабардино-Балкарская АССР. Тысячи трудящихся, приехавших со всех уголков страны, отдыхают в санаториях, домах отдыха, пансионатах курорта Нальчик. К их услугам — водогрязелечебницы, крупнейший в стране Дворец лечебной физкультуры с плавающим бассейном.



Помощь совхозу

В этот день на помощь труженикам механизированного тока первого отделения Шеломковского совхоза прибыли работники райкоопы. Им поручили работу по подработке и засыпке семян. За восемь часов они засыпали в зернохранилище свыше семисот центнеров зерна.

И. ИВАНОВ:

Расхитителей зерна — к ответу

На полях района разгар уборочная страда. Посильную помощь в этой важной работе земледельцам оказывают рабочие и служащие предприятий и организаций, пенсионеры. Но есть и такие, правда их мало, которые стараются поменьше трудиться для общества, а побольше урвать для себя. Такие люди подобны сорной траве среди возделанного поля. С ними ведется повседневная борьба, но они нет-нет, да покажутся и проявят свое грязное нутро.

К этой категории людей можно отнести жителей деревни Нижний Танай Виктора Строганова. Пользуясь тем, что в колхозе охрана общественного добра организована плохо, он по-

хищил с колхозного зернотока четыре мешка зерна и продал его гражданам деревни Мокрый Ельник Тамаре Денисовой, Агафье Кузьменковой, Марии Ткач по три рубля за пуд.

Или другой пример. Жительница деревни Усолки Степанида Бочкина «купила» мешок зерна за бутылку водки у комбайнеров первой фермы совхоза имени Дзержинского Грачева и Пугачева. Хорошо знали и «продавцы» и «покупатель», что совершают преступление. Знали, но делали. Думали сойдет.

Скоро все эти люди предстанут перед судом и будут держать ответ за совершенное.

В. СЫРОЕЖКО,
инспектор ОБХСС.

ВЕЛИКАЯ СИЛА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

мировой системы социализма возник новый тип международных экономических и политических отношений, основанных на социалистическом интернационализме, которому присущи единство и солидарность не только между рабочим классом братских стран, но и между всеми трудящимися, между социалистическими нациями, их тесное сотрудничество и взаимопомощь в строительстве социализма и коммунизма, в защите его от империалистической агрессии, в укреплении и развитии социализма как мировой системы.

СССР и другие братские страны не раз предпринимали совместные действия для защиты завоеваний социализма от покушений со стороны его врагов. Так было, например, во время известных событий 1956 года в Венгрии и 1968 года в Чехословакии.

Империалистическая буржуазия при поддержке националистических элементов, а также правых и «левых» оппортунистов делает все для того, чтобы воспрепятствовать интернациональному сплочению пролетариата, внести раскол в международное коммунистическое, рабочее и национально-освободительное движение, ослабить идейно-политическое единство народов социалистического содружес-

тва, противопоставить их друг другу.

В борьбе с империализмом коммунистические и рабочие партии, соблюдая верность марксизму-ленинизму, принципам пролетарского интернационализма, защищают и поддерживают главный оплот мира, демократии и социализма — мировую социалистическую систему, спланированную вокруг рабочего класса своих стран широкие массы трудящихся на революционной платформе борьбы против монополий, прилагают все усилия для упрочения единства коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия Советского Союза делает все для того, чтобы крепить узы единства коммунистов, революционеров всех стран. «Мы хорошо помним, — говорил тов. Л. И. Брежнев в докладе «Дело Ленина живет и побеждает», — завет великого Ленина, который учил, что залог победы освободительного движения рабочего класса — это прочный международный союз революционных интернационалистов».

Наша партия не жалеет и не жалует усилий для того, чтобы выполнять свой интернациональный долг: делать максимум осуществимого в одной стране для победы социализма во всех странах. Опыт, накопленный

ею в строительстве социализма и коммунизма, в борьбе за национальные и интернациональные интересы стран социалистического содружества по достоинству оценен коммунистическими и рабочими партиями мира на их Совещании (1969 г.) и на торжественном заседании в Москве, посвященном столетию со дня рождения В.И. Ленина.

«Коммунистическая партия Советского Союза и советский народ, которые имеют равные с нами права и не претендуют на большее, — говорил на международном коммунистическом форуме 1969 года Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии тов. Янош Кадар, — несут на своих плечах неизмеримо большую ответственность, чем любой из нас. Действуя в духе интернационализма бескорыстно, они принесли и приносят большие, чем кто-либо другой, жертвы в интересах дела коммунизма, свободы народов, предотвращения мировой войны, во имя счастливого будущего человечества».

Идя навстречу своему XXIV съезду, наша партия высоко несет знамя марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Она проявляет огромную заботу о дальнейшем повышении боеспособности мирового революционного движения, всемерно укрепляет интернациональные связи со всеми братскими коммунистическими и рабочими партиями, последовательно и целеустремленно борется за их единство и сплоченность.

П. ГАЛЬДЯЕВ,
Кандидат философских наук.

За рубежом

Всегда готовы!

Солнечным выдалось одиннадцатое сентября. В этот день пионеры второй средней школы отмечали 93 годовщину со дня рождения выдающегося революционера Ф.Э. Дзержинского.

Ровно в два часа дня центральная улица села Дзержинского огласилась звуками пионерского горна, наполнилась празднично одетыми ребятами. Дружина имени Ф.Э. Дзержинского со знаменами и транспарантами пошла к памятнику Дзержинскому, находящемуся в центре села. Торжественный сбор открыл директор школы Ф.А. Коновалов.

Юноше, обдумывающему житье, решающему—сделать жизнь с кого—скажу, не задумываясь: делай ее с товарища Дзержинского.

О жизни и деятельности Феликса Эдмундовича рассказала ребятам и присутствовавшим на торжестве товарищам завуч школы Александра Николаевна Коваленич. В выступлениях ученицы Гали Захаровой, заведующей отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Г.К. Курцовой красной нитью проходили слова: «Будь, как Дзержинский, честный и смелый, верность Отчизне доказывай делом».

В почетном карауле у памятника—лучшие ученики школы. Пионеры возлагают живые цветы к бюсту Ф.Э. Дзержинского.

«Пионеры! К борьбе за дело Ленина, Коммунистической партии будьте готовы!»—раздается над площадью. «Всегда готовы!»—звучит ответ.

З. ОСИПОВА.

Человек, который убил Бормана?

Мартин Борман, нацистский преступник приговоренный на Нюрнбергском процессе к смертной казни, избежал возмездия. Согласно одной версии, он погиб в развалинах Берлина, согласно другой—жив и до сих пор скрывается от правосудия. Английская газета «Ньюс оф уорлд» предлагает очередное решение этой загадки.

Следует ли доверять тому, что напечатано на страницах газеты? Не продиктовано ли ее сообщение обычной погоней за сенсацией, превращающей историю кровавых преступлений нацизма в развлекательный детектив? Во всяком случае кое-кто на Западе давно стремится отвлечь внимание общественности от розыска оставшихся безнаказанными нацистских убийц. Рассказ о том, как многие «в те времена наживались на военных преступлениях», проливает свет на то, почему еще некоторые из них разгуливают на свободе.

Можно не разыскивать помощника Гитлера **Мартина Бормана**, утверждает газета. Его тело лежит в ледяной, окутанной туманом расщелине Фленсбургского залива, неподалеку от западногерманско-датской границы. Он был убит выстрелом из автомата.

Его якобы убил **Рональд Грей**, английский солдат. Сейчас Грею сорок семь лет, он живет в местечке Вест Уикхем графства Кент, работает промышленным консультантом. Во время войны служил в 33-й бронетанковой бригаде, а в 1948 году стал агентом ЦРУ, воевал в Корее, был связан с английскими разведывательными органами.

Сейчас, уйдя на покой, он решил поведать миру «тайну Бормана». Вот его рассказ:

«...В то время я служил в 33-й бронетанковой бригаде, находившейся в Дании. Хорошо говорил по-немецки, был связан с органами безопасности и потому располагал полномочиями лично решать судьбы местных преступников. Повсюду шныряли тысячи немецких солдат, дезертировавших из армии.

По делам службы мне приходилось два раза в неделю пересекать границу. Однажды в офицерском клубе ко мне подошел высокий седящийся мужчина лет сорока шести. Его манера держаться и властный голос выдавали в нем

человека, привыкшего командовать. Он попросил меня помочь ему переправить через границу родственника и пообещал 50 тысяч датских крон—деньги огромные. Я понял, что «родственник»—крупная птица, и постарался скрыть волнение, которое охватило меня при мысли, что напал на след и смогу нащупать «Паука». По всему было видно, что о «родственнике» пекутся люди Скорцени. Нечего скрывать, многие в те времена наживались на военных преступлениях—это был прибыльный рэкет. Но я решил пойти на сделку.

Я знал, что за мной будут следить, и потому, кроме автомата, который я спрятал в кузове машины, взял с собой кольт. День выдался холодный. Шел снег. Я

подъехал к месту встречи в назначенное время. Ровно в одиннадцать вечера дверь в кабину отворилась и рядом со мной сел человек. Я взглянул на него—это был один из самых опасных военных преступников. Память мне не могла изменить, я видел его лицо на фотографиях, которые висели повсюду. Это был Мартин Борман. Вскоре мы подъехали к границе, охранявшейся англичанами, немцами и датчанами. Нас пропустили без особых затруднений. Проехали через маленькую деревеньку Хоккеруп. Борман велел мне остановиться. Справа шумели воды Фленсбургского залива, рядом проходила железная дорога. Неожиданно мой пассажир выскочил из кабины и метнулся в темноту. Я понял, что мои денюжки погорели. Схватил автомат и рванулся за ним, попытался догнать. Потом выстрелил несколько раз. Я сразил его наповал. Через сотую долю секунды услышал ответные выстрелы—люди, ждавшие в засаде своего «родственника», спешили на помощь. Я бросил автомат и припался. Два человека подбежали к лежащему Борману и потащили его тело в сторону залива. Я видел, как они привязали к нему груз и сбросили в ледяную воду...».

«НЕУЖТО ВЕРТИТСЯ?»

Вопрос этот, несомненно, мучивший средневековое духовенство, единодушно осудившее «безумного Галилея», возможно, скоро найдет новое решение. По крайней мере, так совсем недавно объявил человечество венский архиепископ Кенинг, сообщает итальянская газета «Паэзе сера».

«Поскольку стало совершенно очевидным, что Земля и в самом деле вращается вокруг Солнца,—заявил он,—в Ватикане образована комиссия по пересмотру дела Галилео Галилея. Конечно, я не могу ничего обещать и давать гарантии, но не исключена возможность того, что преступник будет оправдан».

Ай да архиепископ!

Редактор А. ФИЛЬКИН.

СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!



В один из последних дней августа в столовой автохозяйства было многолюдно. Среди всех выделялась девушка в белом свадебном наряде и парень в строгом черном костюме. Здесь проходила комсомольская свадьба Марии Аверьковой и Юрия Тюлькова.

Кто же они? Невеста окончила Красноярский кооперативный техникум и сейчас работает старшим бухгалтером Дзержинского сельпо. Жених в январе прошлого года вернулся из армии. До этого работал шофером в райпотребсоюзе, а сейчас в леспромхозе тоже шофером. Трудится хорошо.

Торжественный это был день для молодоженов, радостный. Они заметно волнуются. Товарищи по работе, родные тепло поздравили молодых, пожелали им много счастья, крепкой любви, долгой совместной жизни.

Пожелаем и мы им счастья!

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

16 сентября

Из Москвы:

16.10—«Ставка больше, чем жизнь». «Встреча». (17-я серия).

Из Красноярска:

17.05—Художественный фильм «Константин Заслонов».

Из Москвы:

18.30—Новости. 18.40—Клуб кинопутешественников. 19.40—«Эзоп». Фильм-спектакль. 21.15—«Родные напевы». Песни Орен-

бургской области. 22.00—Новости. 22.05—«Изобретатели — селу». 22.30—Документальный фильм. 23.00—«Время». Информационная программа. 23.30—Кубок европейских чемпионов по футболу; «Спартак» (М)—«Базель» (Швейцария).

17 сентября

Из Москвы:

15.00—Новости. 15.10—Для детей. Мультфильм. 15.20—Кубок европейских чемпионов по футболу; «Спартак» (М)—«Базель» (Швейцария). 2-й тайм в (запи-

си). 16.05—«Ставка больше, чем жизнь». «Разыскивается группенфурер Вольф». (18-я серия).

Из Красноярска:

18.30—«Всегда готов!»—говорит городской пионерский штаб. 18.50—Фильмы детям. 19.30—«Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 19.50—«Сотвори свое созвездие». Встреча с очеркистами. 20.30—«Этафета». Молодежная программа. 21.10—«Города и люди». Кинопрограмма. 22.00—Художественный фильм «Старый дом».

АБАКАНСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ. Училище готовит продавцов для системы потребительской кооперации края.

Принимаются лица не моложе 16 лет, имеющие среднее или неполное среднее образование. Прием в училище производится без вступительных экзаменов, по направлениям райпотребсоюзов.

Желающие поступить в училище должны обратиться в отдел кадров райпотребсоюза.

КУРАГИНСКАЯ КООПЕРАТИВНАЯ ШКОЛА производит прием учащихся на трехмесячные курсы кондитеров. Начало занятий 1 октября. Желающие поступить на курсы должны обратиться в отдел кадров райпотребсоюза.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

16—18 сентября
ДА ЗДРАВСТВУЕТ
ЛЮБОВЬ!
(2 серии)
Начало в 3, 6, 9, ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 3942 Заказ 598